

这边:伸长脖子车站排队 那边:电话预约集体接送

松江大学园区黑车顽症难治

新闻调查

xwrx@hotmail.com

“上海体育馆，10元1个！马上就走！”周五下午3时，松江大学园区文汇路，多辆“皖”字开头的小面包车停在人行道旁，一名男子朝着来往的学生们吆喝着。200米开外的一座桥上，则挂着一条红色横幅：“加大查处黑车力度，挤压黑车生存空间。”

2001年10月，第一批学生正式入住松江大学园区，6年来，学生往来大学园区和中心城区之间，不是靠每周五、日的学生班车，就是自己乘公交车“转啊转”。随着学生人数的飞速增加，每周的离校、返校高峰时段，车辆运能不足的缺陷逐渐暴露。黑车司机们发现了这块“风水宝地”，乘“虚”而入……

目击

车主偷偷拉客

上周五下午，正是离校高峰时段，记者来到大学园区实地采访。据一些学生说，今年刚开学时，黑车“多如牛毛”，每天早上6时到晚上9时，文汇路两旁都停着一排车，去松江城区或汽车站开价2元，去莘庄或上海体育馆10元到15元。今年10月，上海田径黄金大奖赛在此举行，有关部门因此加大了对黑车的查处力度，黑车才有所收敛。

尽管如此，仍有人“顶风作案”。2期寝室区对面有一个公交车站，车站背后的一片空地上，“猫”着五六辆牌照为“皖”字开头小面包车。乍一看，这些车辆和迎接人的车子没有多大区别，不过刚一走近，立即有一个男子迎了上来，指了指背后那辆车问：“上海体育馆去？10元1个，人满就走！”面包车都贴着黑色的车窗贴膜，从半敞开的车门内望进去，里头已坐了不少学生。

走在文汇路上，远处一辆牌照为浙F99413的依维柯面包车引起了记者的注意，男司机一路开开停停，左顾右盼。一个背着双肩包的男生迎上前去：“到上海体育馆多少钱？”“15元，还有位子，上车就走。”原来，这也是一辆黑



车，一路从2期公寓沿着文汇路开来，为了招揽生意已经兜兜转转很久了。

“要上快上，有警察的！”在司机的连声催促下，记者跟在男生后面上了车。车门口放着两张小木凳，之前听一些学生说过，为了多载客，黑车司机专门准备了小凳子，让回家心切的学生坐在过道里，这样就不会被发现“超载”了。

上车后，依维柯一路疾驶，车开上了沪杭高速公路。45分钟后，停在轨交3号线漕溪路站的2号出口处——一条僻静的小路上。打开车门，学生们下车，顺手将车费塞到端坐在驾驶座上的司机手上，都没有发票。

漕溪路站旁边就是一个公交枢纽，其中有开往松江乐都汽车站的沪松专线。据一些学生反映，每周末晚上，这里起码有300人排队。黑车司机就在队伍边招揽生意，如果有学生要乘，司机会带他们走到上面提到的僻静小路上，那里是黑车聚集地，统一上车。

学生 无奈爱恨交加

对黑车，学生们“又爱又恨”。

说“爱”，是因为黑车的确解决了一部分学生的出行问题。目前学生往返校区和市区主要是两种方式，一是乘坐学生班车，班车有3

条线路，分别开往莘庄地铁站、曹杨路三汽公司、吴中路西区汽车站，票价为5元、7元、7元，发车时间为每周五和周日，从上午10时30分到下午5时15分。学生们若是周一到周四要回家，或是周五、日有事错过了末班车，就不得不选择第二种方式——先乘坐松江17路到松江乐都路汽车站，从汽车站乘坐郊区专线回市区，再换乘地铁或其他公交线路回家。

无论选择哪种方式，都没有黑车来得方便。黑车人满即刻发车，不用等待。学生们乘黑车虽然要多花一点钱，但可以节省大量的排队和车上时间。有的黑车甚至一度把“时刻表”发到寝室，服务可谓“人性化”。如果同一地点乘车的大学生在6人之上，还可以打黑车车主的电话，预约接送服务。

对于黑车的“恨”，自然是因为“不安全”。“每次乘车都担心出事，又没有票，实在很不放心。”一位大四学生为了实习、找工作，每周多次往返于校区和市区之间。他坦言，班里的同学几乎都乘过黑车：“有一次，黑车快到莘庄地铁站时出了故障，司机对一人说，‘反正快到了，你们下来走吧。’因为钱已经付了，大家没有办法，只好下车。”

最近“严打”，司机开车更加小心，有时候只能停在文汇路附近，让空车的“同行”帮忙先进去探探

路，确定没有警察才偷偷摸摸溜进去。有几次开不进文汇路，只好在人民北路停下，退给学生每人2元钱，让他们去乘公交车。

对于黑车，各所高校的态度也很无奈，一方面他们没有打击黑车的执法权，另一方面也无法解决运能紧张的问题，除了劝说学生为了自身安全不要去乘黑车外，没有别的办法。

原因

班车运能不足

黑车之所以有市场，主要原因是班车运能严重不足。上周五下午3时，记者在文汇路上设置的3个班车候车站上看到，每个地方都排起了长队。相比而言，发往莘庄的车辆较多，发往另两处的班车却一辆也没有来，队伍至少已有150米长，排在前面的学生伸长脖子，焦急地向路口张望。

记者听到2个学生的对话，其中一个说，刚才听调度讲，最近刚刚报废了一批旧车，开上新车子的司机不愿意来做这“不合算”的生意，都去跑旅游了。据了解，班车生意“不合算”指的是开往三汽公司和吴中路西区汽车站的两条线路，因为路程长，来回走一圈，必有一半的路程是空放的，如今油价又节节走高，难怪承包这些车辆的司机会作出这样的决定了。

去年9月，松江区城市交通行政执法大队展开过2次针对大学园区黑车的专项整治，查获非法营运车辆20多辆，有效遏制了黑车的猖狂势头。但是，如果无法彻底解决运能不足的问题，黑车就依旧有其生存空间。

今年年底，轨道交通9号线一期就将通车，肯定能分流大量学生，缓解目前运能紧张的情况，如此黑车似乎“气数”将尽。不过，9号线的车站距离最近的大学园区2期寝室区约3公里，最远的4期有6公里左右。不少学生担心，如果公交短途接驳的能力跟不上，岂不是给黑车找到了另一个“生财之道”？

本报记者 徐轶汝 通讯员 左妍

07110910501

突发新闻 感人事 962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
MSN:xwrx@hotmail.com
传真:62672491
线索一旦采用即付酬金

一外籍货轮起火

滚滚浓烟有股怪味

本报讯（实习生 许明 记者 王勤俭）昨天上午8时许，宝山区逸仙路张华浜码头内，一艘外籍货轮突然起火。消防、公安等部门迅速赶赴现场施救，所幸未造成人员伤亡。

据了解，当时该艘马耳他籍货船“赛肯”（SELCON）号，正停泊在张华浜码头的6号泊位，准备装货。突然货轮冒出熊熊烈火，令船员们猝不及防。消防部门接报后，派出十余辆消防车和2艘消防艇赶到现场展开扑救。

据了解，起火位置是船舱的第3舱内存放水泥的部位。一位目击者说：“起火时，冒出的浓烟有股怪味，黑烟有3层楼高。”码头上的工人表示：“是船舱里水泥输送带先烧起来的。”经初步调查，火灾原因是由于船上工作人员动用明火所致，所幸事故中未造成人员伤亡。目前火灾确切原因及损失情况还在调查中。

本报讯（通讯员 范洪祥 卫琦 记者 江跃中）

一名美籍旅客因一时疏忽，在洗衣时将自己的护照也一同扔进了洗衣机，致使所持中国签证模糊不清。昨天，该美籍旅客在浦东边检站被阻止入境。

昨天下午，浦东边检站民警在办理一美国来沪航班入境边检手续时发现，一名旅客所持护照上的中国签证表面发白，无法辨认其有效期和出入境次数，最后只能告知该旅客因持用无效签证将被阻止入境。

男子道出了事情的原委，由于自己忘记将放在衣服里的护照拿出来，衣服放入洗衣机后，护照上的中国签证被漂白剂漂染，变得模糊不清。尽管他经常往返中美之间，但从来没有碰到过这种情况，也没有意识到应重新申请签证。浦东边检站根据《中华人民共和国外国人出入境管理法》的有关规定，对其作出了阻止入境的决定。

962288 热线专递>>>

【马桶漏水厂家不管】

昨晚10时：读者毛先生来电反映，他在好饰家购买的一只上海都维电子洁具厂生产的智能马桶，仅使用了半年就漏水，但商家和厂家却不肯解决问题。

【宽带故障半月不修】

昨晚8时：读者崔先生来电反映，他是铁通宽带用户。半个月以来，网络一直发生问题，多次向对方反映，工作人员总说会尽快处理，但却迟迟不予解决。

王勤俭 整理

永顺牌苦茄木地板
90*5-9*1.8 160元/m²起
T:65486011 64419572 65702571
上海永顺地板厂 厂址:军工路1300号

上海望族国宾医疗中心

地址:虹许路788号名都城7号楼5-6层 电话:64066999
上海望族国宾医疗中心 2007年3月13日-2008年3月12日



交通警示牌面目全非

西藏路桥周边的黑色小广告泛滥由来已久，不仅墙上有喷刷、纸粘的小广告，而且路边各种公共设施也被一张张小广告霸占，令人头疼。图为黑色小广告把交通警示牌搞得面目全非

种楠 摄影报道

工地枯枝起火 烟雾倒灌地铁车站

本报讯（记者 王勤俭 实习生 许明）

昨天中午，一个废弃工地内枯草、树枝起火，浓烟顺着管道灌进了轨道交通4号线的车站。消防人员接报后赴现场寻找异味源头。

据了解，昨天中午12时许，轨交4号线浦电路站地下候车室内弥漫着阵阵的焦味和烟雾，一会儿，烟雾又蔓延至蓝村路站。消防部门接报后，迅速赶到现场寻找火源。经排查，火源并不在

地铁车站内。

原来，车站附近有一个面积约300平方米的废弃工地，里面堆积着大量干枯的树根、树枝和草皮。这个工区内有两个边长3.5米左右的正方形风井，这恰好就是轨交4号线的通风口。由于工区内堆积物自燃，烟雾顺着这两个通风口倒灌至地下轨道，进入了浦电路、蓝村路两个站的候车室。消防人员寻找到肇事源头后，立即扑灭了工地余火。

楼上洗衣噪声大 楼下封堵排水管

本报讯（实习生 许明 记者 徐轶汝）

昨天下午，家住泗塘二村的陆女士致电本报热线，反映由于她放置在阳台里的洗衣机使用时噪声过大，楼下居民就将她家的排水管堵了起来。

陆女士家住3楼，洗衣机就放在阳台上。而洗衣机的排水管需通过2楼人家阳台天花板的下方，才能通往总排水管。

陆女士起初是晚上洗衣服，楼下邻居有了意见，说洗衣机使用时噪声太大，影响他们休息。交涉多次后，最终陆女士将

洗衣时间从晚上改成了白天，事情才暂时平息下来。

不料前几天，陆女士在洗衣时发现水排不下去，经查看后发现是排水管堵住了。于是她找到了楼下邻居，对方理直气壮地承认水管是他们堵的。双方因此大动干戈，最后警方赶到才平息争端。

此事也令当地居委会工作人员有些头疼。鉴于双方都不肯让步，居委会只能建议陆女士将排水管接通外墙的落水管，将水直接排下去。